
Πώς νιώθουν οι 
Έλληνες για τα 

οικονομικά τους;

Μέρος 2ο



Θα δούμε...

eBanking & Ηλεκτρονική Απάτη

Έλληνες & Επενδύσεις

Πώς βλέπουν οι Έλληνες τα κρυπτονομίσματα



H ταυτότητα της Έρευνας

▪ Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel στο πλαίσιο της έρευνας YouGov 
Profiles που διεξάγεται στην Ελλάδα από την Focus Bari

▪ Δομημένο ερωτηματολόγιο που εξετάζει πλειάδα στάσεων, απόψεων, 
συνηθειών, στοιχείων νοοτροπίας και τρόπου ζωής των Ελλήνων 

▪ Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18 – 64 Πανελλαδικά

▪ Αθροιστικό δείγμα παρούσας έκθεσης : 6210 άτομα

▪ Διεξαγωγή : συνεχής,  έκδοση αποτελεσμάτων : Ιούνιος 2023

▪ Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα 
(www.yougov.com)



eBanking & Ηλεκτρονική Απάτη



Ένας στους δύο Έλληνες αισθάνεται άνετα να 
χρησιμοποιεί ηλεκτρονικά τραπεζικά 
συστήματα

48

29

23

Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

50

45

39

47

49

49

50

50

48

45

28

30

34

32

30

27

26

27

30

31

22

24

27

22

21

24

24

23

22

23

Άντρες 

Γυναίκες

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

Αττική

Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

%
Ε: «Νιώθω άνετα να χρησιμοποιώ ηλεκτρονικά τραπεζικά 

συστήματα»
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Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

Ωστόσο, οι καταναλωτές ανησυχούν για τη 
διαδικτυακή απάτη, πιστεύοντας ότι κάποιος 
μπορεί εύκολα να γίνει θύμα στις μέρες μας %
Ε: «Φαίνεται ότι μπορείς εύκολα να πέσεις θύμα απάτης στις 

μέρες μας»
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

7 στους 10 Έλληνες δηλώνουν ότι ελέγχουν τις 
πιστωτικές τους κάρτες και τις τραπεζικές τους 
κινήσεις για ύποπτες συναλλαγές
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%
Ε: «Προσπαθώ να ελέγχω τακτικά τις κινήσεις στους 

λογαριασμούς μου για ύποπτες συναλλαγές»
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

Οι Έλληνες αισθάνονται την ανάγκη για περισσότερες εκστρατείες 
ευαισθητοποίησης σχετικά με απάτες ή υποκλοπές που μπορεί να 
πέφτουν θύματα, εστιάζοντας ειδικά σε μεγαλύτερες ηλικίες που 
δεν είναι πολύ εξοικειωμένες με τα διαδικτυακά συστήματα
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%
Ε: «Θα πρέπει να γίνονται περισσότερες εκστρατείες ευαισθητοποίησης 

σχετικά με απάτες ή υποκλοπές που κάποιος μπορεί να πέσει θύμα»



Ένα σημαντικό ποσοστό των Ελλήνων αισθάνεται άνετα να 
χρησιμοποιεί τις τραπεζικές του κάρτες για να κάνει αγορές 
μέσω διαδικτύου, φροντίζοντας να μην είναι δημόσια τα 
στοιχεία τους
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Δεν με πειράζει να χρησιμοποιώ τις 

τραπεζικές μου κάρτες για να αγοράσω 

πράγματα στο διαδίκτυο

Προσέχω πάντα να μην είναι δημόσια τα 

προσωπικά μου στοιχεία

Agree Disagree

%



Πώς βλέπουν οι Έλληνες τα 
κρυπτονομίσματα
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Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

Ένα σημαντικό ποσοστό Ελλήνων δηλώνει ότι δεν 
καταλαβαίνει πλήρως τα κρυπτονομίσματα

%
Ε: «Δεν καταλαβαίνω τα κρυπτονομίσματα»
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

Ως αποτέλεσμα, δεν είναι ξεκάθαροι για το αν τα 
κρυπτονομίσματα θα είναι το μέλλον των διαδικτυακών 
οικονομικών συναλλαγών
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Ε: «Τα κρυπτονομίσματα είναι το μέλλον των διαδικτυακών 

χρηματοοικονομικών συναλλαγών»
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

Η άγνοια και οι ανεύθυνες φήμες ίσως είναι 
οι κύριοι λόγοι που οι Έλληνες δεν 
εμπιστεύονται τα κρυπτονομίσματα
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Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

%
Ε: «Τα κρυπτονομίσματα δεν είναι αξιόπιστα»



Οι Έλληνες αισθάνονται αβεβαιότητα για τα 
κρυπτονομίσματα και δεν είναι πρόθυμοι να 
τα ενσωματώσουν στη ζωή τους ακόμα
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Τα κρυπτονομίσματα όπως το 

Bitcoin είναι απλά μια μόδα

Είμαι πρόθυμος να εγκαταλείψω τον 

τραπεζικό μου λογαριασμό και να 

χρησιμοποιήσω αντ' αυτού 

κρυπτονομίσματα

Agree Disagree

%



Έλληνες & Επενδύσεις
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Παρελθοντικές εμπειρίες, η οικονομική κρίση και η 
σημερινή οικονομία οδήγησαν τους Έλληνες στην 
αποφυγή ρίσκων στο χρηματιστήριο %
Ε: «Μου αρέσει να παίρνω ρίσκα στο χρηματιστήριο»
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

Ως αποτέλεσμα, αν και ένα σημαντικό ποσοστό 
συμφωνεί ότι αναζητά κερδοφόρους τρόπους 
για να επενδύσει τα χρήματά του…
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Ε: «Ψάχνω για κερδοφόρους τρόπους να επενδύσω χρήματα»
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Συμφωνώ Oύτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ Διαφωνώ

…περισσότεροι από ένας στους δύο Έλληνες 
συμφωνούν ότι η επένδυση σε μετοχές φαίνεται 
πολύ επικίνδυνη
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Ε: «Η επένδυση σε μετοχές φαίνεται πολύ επικίνδυνη για μένα»



Σημαντικά 
«takeaways»

▪ Οι Έλληνες, όλων των ηλικιών, φαίνεται να γίνονται πιο άνετοι με τα 

διαδικτυακά τραπεζικά συστήματα.

▪ Ωστόσο, όσο περνάει ο καιρός, συνειδητοποιούν επίσης περισσότερο τις 

διαδικτυακές απάτες και ελέγχουν τακτικά τον λογαριασμό τους για ύποπτες 

συναλλαγές, ενώ παράλληλα δηλώνουν την ανάγκη για περισσότερες 

εκπαιδευτικές εκστρατείες σχετικά με το θέμα.

▪ Όσον αφορά τα προσωπικά τους στοιχεία, οι Έλληνες εξακολουθούν να 

ανησυχούν για το απόρρητο και την ασφάλειά τους και ποια από τα 

προσωπικά τους στοιχεία τους είναι διαθέσιμα δημόσια

▪ Τα κρυπτονομίσματα είναι ένα θέμα που μπερδεύει πολύ τους Έλληνες 

καθώς 1 στους 2 δεν κατανοούν ή δεν τα εμπιστεύονται πλήρως.

▪ Έτσι, εξακολουθούν να είναι δύσπιστοι για το τι θα συμβεί στο μέλλον και για 

το αν πρέπει ή όχι να ενσωματώσουν κρυπτονομίσματα όπως το Bitcoin

στην καθημερινή τους ζωή.

▪ Παρόλο που οι Έλληνες αναζητούν κερδοφόρους τρόπους να επενδύσουν τα 

χρήματά τους…

▪ Εξακολουθούν να δηλώνουν ότι δεν επιθυμούν να αναλάβουν κινδύνους στο 

χρηματιστήριο.



Πώς νιώθουν οι 
Έλληνες για τα 

οικονομικά τους;

Thank you!

For more info ask antigoni@focus.gr
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